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Aos vinte e dois dias do mês de outubro do ano de 2007, reuniram-se 

na Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Antoninha Leuci 

de Oliveira, Aníbal Alves Vilela, Gerson Antonio, Ilton Provenzi, 

Luis Carlos de Melo, Rita de Cássia Moretti Liutti, Pascoalina 

Grassioto, sob a Presidência do vereador Valdecir Rodrigues Garcia, 

que declarou:-“De acordo com a Constituição Federal, Constituição 

Estadual e a Lei Orgânica do nosso Município e sob a proteção de 

Deus iniciamos nossos trabalhos “. Na seqüência o Presidente colocou 

em discussão a Ata da Sessão anterior e por não haver nenhuma 

observação, o Presidente colocou a mesma em votação, sendo 

aprovada por todos. Em seguida o Presidente solicitou ao 1º Secretário 

que efetuasse a leitura das correspondências recebidas desde a última 

Sessão. Após, o Presidente deixou a Tribuna à disposição dos 

vereadores, momento onde se pronunciou o vereador Gerson Antonio 

que expôs sobre a viagem que a Mesa Diretora desta Casa de Leis fará 

nesta semana para Cuiabá, esta viagem será para levar aos Deputados 

Estaduais algumas cobranças, como a questão da nova alta da Pauta da 

Madeira, o congelamento dos Projetos de Plano de Manejo, a questão 

do Assentamento, O Programa Luz para Todos, tudo isto são lutas, são 

prioridades tendo em vista o desenvolvimento de nosso Município.  E 

ainda tentar na Secretaria de Estado de Educação, averiguar os 

porquês da não vinda de material para a Escola Estadual André 

Antônio Maggi. Fez um breve comentário sobre a reunião realizada 

com o Prefeito Municipal onde foi discutido o Orçamento para dois 

mil e oito. Em seguida fez uso da palavra o vereador Luis Carlos de 

Melo que comentou sobre a reunião realizada com o Prefeito 

Municipal e os demais vereadores onde, foi discutido o Orçamento 



para dois mil e oito e afirma estar contente, pois em breve teremos 

obrar sendo realizadas. Direcionando-se ao vereador Carlos Adelar 

Faganello que é o representante do Prefeito fez uma nova cobrança 

sobre os desaguadouros das ruas da Vila Esperança e o cascalhamento 

do Bairro Bela Vista, pois estas já foram cobradas, mas não foi 

realizado nenhuma obra, diz ainda que deveriam ser realizadas antes 

que comece as chuvas, pois após o início delas não adiantará fazer 

mais nada. Em seguida fez uso da palavra a vereadora Rita de Cássia 

Moretti Liutti que parabeniza a Secretaria de Saúde do Município pela 

campanha realizada no dia de hoje que refere-se a erradicação da 

Dengue em nosso Município o “Dia D da Dengue”, mas faz uma 

colocação que deve-se ser visitadas também as casas onde não estão 

habitadas pois estas também podem  estar abrigando focos de Dengue, 

e acredita que desta forma poderemos impedir que aconteça o que 

aconteceu ano passado com tantas pessoas infectadas com esta 

doença. Parabeniza a Secretária de Saúde Senhora Leonilda dos 

Santos por esta iniciativa. Em seguida fez uso da palavra o vereador 

Aníbal Alves Vilela que fez uma crítica a Secretária de Saúde, pois 

em alguns dias já passados sua esposa foi encaminhada a um médico 

Cardiologista de Sinop onde foi muito mal atendida, pois este referido 

médico nem ao menos a examinou e afirmou que esta não teria 

problema algum de saúde. O mesmo fato aconteceu com vários outros 

pacientes que foram encaminhados a este mesmo médico, afirma que 

deverá ser examinada a conduta deste, pois isso não deveria acontecer. 

O presidente pronunciou-se dizendo que está não é a forma que o 

vereador deve encaminhar sua reclamação, já que a Secretária não 

pode fazer uso da Tribuna para fazer sua defesa, deixa claro que o 

vereador está certo de cobrar, mas não desta forma, pois a Secretária 

esta presente como visita. Em seguida retornando a Tribuna fez uso da 

palavra o vereador Gerson Antonio que cumprimenta o Conselho 

Municipal de Saúde que se encontra presente e parabeniza o bom 

trabalho que o Conselho Municipal de Saúde vem fazendo no 

município. Em seguida, o Presidente Convidou o Senhor José Edir dos 

Santos para fazer uso da Tribuna. Fazendo uso da fala o conselheiro 



disse que esteve presente na Conferencia de Saúde do Estado em 

Cuiabá, dizendo sobre as propostas que foram debatidas e serão 

encaminhadas para a Conferência Nacional que será em Brasília. Em 

seguida fez uso da palavra o vereador Carlos Adelar Faganello 

colocando que hoje foi discutido o Orçamento que vem sendo já a 

vários anos e que aqui na Câmara vê-se as dificuldades que o 

Executivo tem para que esteja contemplando todas as Secretarias com 

recursos, diz ainda que o que os vereadores estavam solicitando para 

que fosse alterado no Orçamento foi atendido. Coloca que o 

comentário do representante do Conselho de Saúde foi muito feliz ao 

dizer que o Estado está longe do Município, pois a saúde de Nosso 

Município não está boa, mas está muito melhor do que certas regiões 

do Estado, onde o Governo manda recursos e mesmo assim se 

encontram em estado calamitoso. Coloca ainda que percebeu nas 

palavras do Prefeito que este está desanimando de ir Cuiabá em busca 

de melhorias e recursos e de protocolar pedidos, solicitações e 

simplesmente estes desaparecerem de pauta. Acredita que o problema 

de Feliz Natal é político e que não podemos mais fugir da realidade, 

então sugere que a Mesa Diretora que está indo a Cuiabá deverá tomar 

atitudes mais drásticas, pois não dá mais para tratar as pessoas como 

bonzinhos.  Coloca em análise os Projetos de manejo, vários outros 

Municípios já tiveram Projetos aprovados e Feliz Natal não aprova 

nenhum. Lembra que a alguns meses atrás estiveram em Cuiabá, em 

audiência com o Secretário e este os informou que teria dois Projetos 

Aprovados, e no retorno vieram com muitas esperanças, mas no 

entanto ao chegarem na segunda-feira tudo já havia voltado a estaca 

zero. Então gostaria que cada vereador cada cidadão de Feliz Natal 

que depositou seu voto de confiança em qualquer que seja o Deputado 

ou Governador que cobre por que estamos fazendo nossa parte tanto o 

Legislativo quanto o Executivo. Coloca que nossa situação é 

complicada. Continuando, parabeniza a Secretária de Saúde e a 

Comissão do Conselho de Saúde por que estes fazem o possível e o 

impossível com o pouco de recurso que tem. Coloca ainda que não 

acredita que por causa de sanguessugas, o município pode deixar de 



receber algumas ambulâncias e ser trancado recursos para o Município 

que está em uma nova administração, acredita que tem algo mais 

cabeludo por trás disso e é vergonhoso. Diz ainda que acreditamos na 

reeleição do senhor Blairo Maggi, mas foi e continua sendo uma 

grande decepção. Em seguida fez uso da palavra o vereador Ilton 

Provenzi, dizendo que a saúde sempre foi assunto muito debatido e é 

um dos mais importantes de nossa cidade, este é um assunto que tem 

que se tomar muito cuidado, pois por causa de toda aquela polêmica 

do Senado talvez sofreremos um corte grande nos recursos do 

Ministério da Saúde do País, assim desde já temos que caminhar com 

nossas próprias pernas a nível de  Saúde Publica do Município. Coloca 

que tem muitas pessoas que tem plano de saúde, mas a grande maioria 

da população é carente e não tem condições de pagar um plano de 

saúde assim depende integralmente da Saúde Pública Municipal e são 

estas pessoas que mais sofrem com esta situação. E vendo o caos que 

estamos passando no Estado com a arrecadação com a verba que esta 

vindo pra Saúde do Estado e pro Município. Cita um exemplo do 

Hospital Regional de Sorriso que é um tumulto. Desculpa-se de não 

ter participado da reunião com o Prefeito, mas acredita que com este 

Orçamento aprovado as coisas irão melhorar no Município, pois 

sempre as verbas para a Saúde sempre saíram a medida que o 

Executivo solicitava. Diz que há um trabalho a ser feito com toda a 

sociedade envolvida, todos participando teremos resultado na 

reeducação das famílias do Município. Em seguida retornando a 

Tribuna fez uso da palavra o vereador Luis Carlos de Melo que afirma 

que como vereador acredita que os demais serão a favor de estarem 

em Cuiabá solicitando melhorias para nosso Município, e diz ainda 

que já faz muito tempo que vem batalhando por uma ambulância, mas 

que até hoje ela ainda não chegou ao Município, afirma que irá 

continuar insistindo até conseguir que não irá desistir. Coloca ainda 

que se estamos pagando pelo erro do passado da administração 

passada não temos culpa, e agora vamos batalhar, correr atrás de 

novos caminhos, vamos entrar em contato com o Secretário de Saúde 

do Estado e isso juntos tanto o Executivo quanto o Legislativo 



fazendo força e frente para reverter este quando, pois ninguém merece 

estar pagando por erros dos outros. A respeito do Orçamento afirma 

que estará de olhos bem abertos para acompanhar e acredita que o 

Prefeito demonstrou não ter nenhuma má intenção a este respeito até 

por que convidou a todos os vereadores para participar da reunião 

onde foi discutido o Orçamento para dois mil e oito, coloca ainda que 

todos os requerimentos que foram enviados pela Secretária de Saúde 

foram atendidos e para o ano que vem vai dar para atender melhor a 

Saúde Pública. Em seguida retornando a Tribuna fez uso da palavra o 

vereador Gerson Antonio direcionando-se ao assunto que já foi citado 

e de algumas colocações: Afirma ter a necessidade de tirar algumas 

dúvidas e fazer esclarecimentos.  Por exemplo, o Município de Feliz 

Natal ainda não ganhou ambulância, e isto não foi pelo motivo de 

sanguessugas, mas sim pela falta de vontade da Secretaria de Estado 

de Saúde em oferecer uma ambulância. Não tem nada a ver uma coisa 

com a outra, diz ainda que se cada Município do Estado que 

conseguiu qualquer veículo daqueles, os quais foram denunciados 

pelo Ministério Público, e mesmo sem provar nada, ficar impedido de 

receber doação de ambulância, então restarão bem poucos municípios 

em condição de ganhar um veículo destes. Continuo dizendo que todo 

município denunciado por suposto envolvimento não puderem receber 

mais nenhum veículo desta Secretaria, então não precisava nem 

comprar ambulâncias por que é muito raro o Município que não 

herdou “um presente de grego” daquele, então isso não existe, e se o 

Secretário de Estado tiver a vontade de ceder uma ambulância para o 

Município ele pode fazer tranquilamente que ela virá sem problema 

algum para ninguém. Coloca ainda que se fosse fato verídico o 

envolvimento, e fosse durante o mandato eletivo do denunciado, aí 

poderia até ser cortado recursos. Mas o que existe até agora com 

relação a sanguessugas são acusações sem provas,  pois ninguém 

provou até agora que algum Prefeito do Estado de Mato Grosso, esteja 

envolvido no sanguessuga, diz ainda que o que o Ministério Publico 

está fazendo é a acusação para ser apurado ainda o tal envolvimento e 

se for comprovado o envolvimento ai sim poderão surgir 



conseqüências e enquanto isso não acontece não tem nada a ver. E por 

não haver ninguém mais interessado em fazer uso da Tribuna, o 

Presidente passou a ordem do dia solicitando ao 1° Secretário que 

informasse o Quorum presente, informando o mesmo que havia nove 

vereadores presentes. Prosseguindo, o Presidente solicitou ao 1° 

Secretário que efetuasse a leitura do Requerimento n° 057/2007, que 

requer do Excelentíssimo senhor Prefeito Municipal Manuel Messias 

Sales providências no sentido de ouvir através de pesquisa os 

moradores das seguintes localidades: Santa Terezinha do Rio Ferro, 

ST Madeiras, Projeto de Assentamento Entre Rios, Projeto de 

Assentamento Santa Terezinha e Comunidades Indígenas do 

município de Nova Ubiratã, com vistas a enviar ou não solicitação 

para a Comissão que estuda a Redivisão Territorial do Estado de Mato 

Grosso na Assembléia Legislativa. De autoria da Bancada PSDB e 

DEM. Após, o Presidente colocou em discussão o Requerimento n° 

057/2007, momento onde se pronunciou o vereador Carlos Adelar 

Faganello que coloca que estas comunidades de certa forma já 

pertencem a Feliz Natal já que para comércio, compras, saúde tudo 

dependem de nosso Município e destaca a Comunidade Indígena, 

acredita que Feliz Natal está passando por momentos difíceis devido a 

primeira Operação Mapinguari, pois o Município de Nova Ubiratã não 

cuidou de sua reserva Indígena e deixou que a agredissem, quem 

pagou e está ainda pagando por isso é Feliz Natal e está difícil de 

apagar a fumaça desta agressão e bem ao contrário disto, nosso 

Município mantêm uma história muito bonita com os Povos Indígenas 

pertencentes a ele  pois mantêm a Escola, tem as reservas intocadas e 

não deixa agredi-la. Diz que tem que ser feito um estudo para 

viabilizar o aumento do território do Município até por que temos 

condições de acolher as pessoas destas comunidades e solicita o apoio 

dos demais vereadores. E por não haver mais ninguém interessado em 

se pronunciar o Requerimento n° 057/2007 foi colocado em votação, 

sendo aprovado por unaminidade. Prosseguindo, o Presidente solicitou 

ao 1° Secretário que efetuasse a leitura do Requerimento n° 058/2007, 

que solicita que seja requerido ao Excelentíssimo Prefeito Municipal 



Manuel Messias Sales providências no sentido de realizar uma grande 

campanha com o TEMA trânsito. De autoria da Bancada PSDB e 

DEM. Após, o Presidente colocou em discussão o Requerimento n° 

058/2007 momento onde se pronunciou o vereador Gerson Antonio 

dizendo que esta casa tem acompanhado os assuntos de nossa 

atualidade, prova disso é que algumas discussões que tem acontecido 

a nível nacional, os vereadores têm acompanhado bem de perto e há 

alguns dias atrás foi protocolado este requerimento que busca atenção 

de autoridades e todos os segmentos da sociedade do Município 

sentido com vistas a este terror que acontece nas rodovias de nosso 

País. Diz ainda que cada um de nós querendo ou não temos uma 

parcela de culpa e é preciso que se faça algo, um pouquinho é possível 

que o Município faça através de suas Secretarias principalmente a de 

Educação que tem contato direto com os jovens, mas não podemos 

deixar de fora a Secretaria de Saúde, pois esta  é quem principalmente 

recebe estas vitimas do trânsito, e também a Segurança Publica que é 

quem acompanha tudo isso bem de perto. Mesmo sendo alto o valor 

que a Nação perde com um acidente trágico, ele não é tão alto quanto 

a perda de uma vida, então a grande motivação para que se faça esta 

campanha é justamente o valor de uma vida humana. Diz que é 

necessário que se faça algo assim juntando todos os Segmentos e 

todos nós mobilizando poderemos gerar algum resultado de melhora 

no transito de nosso País. E podermos melhorar os índices que 

indicam que é a falta de preparo dos condutores que ocasionam estes 

acidentes e deixar que a outra parte das estatísticas que se refere à 

parte de falhas mecânicas e péssima conservação dos carros sob 

responsabilidade do governo do Estado ou da União e assim por 

diante. E após expostos estes motivos, pede o apoio dos demais 

vereadores para que aprovem este requerimento. E por não haver mais 

ninguém interessado em se pronunciar o Requerimento n° 058/2007 

foi colocado em votação, sendo aprovado por unaminidade. 

Prosseguindo, o Presidente solicitou ao 1° Secretário que efetuasse a 

leitura da Indicação n° 067/2007 que indica a necessidade de que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Manuel 



Messias Sales, a presente indicação para que sejam tomadas as 

devidas providências no sentido inserir uma equipe (seleção) de 

futebol de campo para o Campeonato Estadual de Amadores em 2008. 

De autoria da bancada PSDB, DEM. Após, o Presidente colocou em 

discussão a Indicação n° 067/2007 onde se pronunciou o vereador 

Carlos Adelar Faganello que solicita o apoio dos demais vereadores 

para mais esta indicação, pois o Esporte e o Lazer traz incentivos as 

crianças jovens e adultos a terem uma vida saudável e que as pessoas 

se transformam através de atividades esportivas percebeu-se isso nos 

JOFEN do ano passado e o mais importante é que enquanto vemos 

uma criança ou um jovem correndo atrás de uma bola temos a certeza 

de que não estão envolvidas com nenhum tipo de drogas e o Esporte 

tem o poder de levar estas pessoas a um caminho de superação e 

aventura, e para amenizar a tensão do dia-a-dia em que vivemos. Em 

seguida fez uso da palavra o vereador Luis Carlos de Melo que 

parabenizou a bancada por esta indicação. E quem sabe sair ai do 

nosso Município uma estrela, pois estes têm poucas oportunidades de 

se apresentarem, coloca-se a favor. E por não haver mais ninguém 

interessado em se pronunciar a Indicação n° 064/2007 foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unaminidade. E por não haver mais 

ninguém interessado em se pronunciar a Indicação n° 066/2007 foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unaminidade. E por não 

haver mais nada a constar na ordem do dia o Presidente encerrou a 

Sessão, e Eu lavrei a presente Ata que após lida e aprovada vai 

assinada por mim, pelo Presidente e demais Vereadores.   
 

 

 


